

# 平平淡淡才是真

## ——记2016年度“最美家庭”获得者徐建业家庭

“君子上交不谄,下交不谀。”道德高尚的人,与地位比自己高的人交往,不奉承讨好;与地位比自己低的人交往,不轻视高傲。这句出自《易经》的话,是2016年度“最美家庭”获得者徐建业一家的家训,也是为人处世之道。

在青山湖街道蒋村天柱街361号,一幢不算新的自建小洋楼就是徐建业的家。早些年前,徐建业和妻子徐亚群一起做点生意,生活节奏相对较快。如今,妻子已经退休,而徐建业则在板桥万基混凝土有限公司上班。“我们做的皮鞋和线缆生意,从80年代初一直到2013年。那时候每天都很忙,没有很多时间陪伴两个女儿,好在姐妹俩都懂事。”说起一双女儿,徐建业脸上洋溢着幸福的笑容。

虽然忙于生意,但对女儿的教育,徐建业夫妇一点没有落后人家。生活上给予关怀,学习中予以指导,从小就培养孩子的独立性和自主性,家务大家分着做,不过分宠溺,也不会很苛刻。正因如此,两个女儿从小就懂事,不仅家务事干得好,人际关系也处理得当,学习成绩优秀,一点没让父母操心。

作为四口之家,生活中难免会遇到意见分歧的时候。和有些家庭家长说了算,或者一人拍板决定不同的是,就算女儿很小,徐建业一家总能够做到家人一起商量。一家四口围坐在一起,每个人都发表自己的意见和看法,然后一起商量,这是徐建业家处理事情的一个“传统”。

“父母很尊重我们的意见,尽管

很多时候我们提出的意见不成熟,但他们都会耐心听完,然后帮忙分析。这种人与人之间的尊重,对我成长的影响还是挺大的。”说起家里的这一“传统”,大女儿徐涵如是说。

在徐涵眼中,母亲是一个不热衷于锦上添花,但常常是雪中送炭的人。“她为人大气,平时与人相处随和,知晓人情冷暖,面对有困难需要帮助的人也从不自吝。对奶奶外婆也很孝顺。相较于母亲的温柔,父亲的形象则是正直。”爸爸总说不要怕吃亏,生意上也好,生活上也罢,吃亏是福,不要去计较太多。

早些年前,一次偶然的机会,徐建业和吕北两个困难家庭的孩子结对,从小学到高中,除了资助学费,还在生活上给予较大帮助,对待朋友也是能帮则帮。多年的老朋友毛志新笑着说:“我和老徐认识很多年了,几乎每天都来他家串门。他们家的人都很实在,热心,口碑好是我们街坊公认的。”

实实在在做事,本本分分做人。父母的一言一行,姐妹两人都看在眼里,记在心中,一家人的良好品行更是得到街坊邻居的一致好评。徐建业常说,钱是赚不完的,相较于物质,精神更可贵。“宁可自己吃点亏,也不能去损害他人的利益。平平淡淡就是幸福。”他说。

记者 潘鑫卉



# 年中大促:电商来势汹汹 实体店让利“放大招”

## 消费者表示按需采购才理性

记者 金轶润

本报讯 在电商经济日益火爆的今天,各大电商平台相继推出了“双十一”、“双十二”等促销日更是成了“剁手党”们“买买买”的狂欢节。近几年,电商平台又在年中时段推出“618”大促活动,前有京东打出“618”周年庆的口号,给出跨万店三免一的优惠举措,还有面值不等的优惠券大量放送,后有天猫推出“理想生活狂欢节”,贴心地列出一张“促销节点日历表”供买家参考。剁手党们纷纷表示:“钱包已空。”

电商经济风头渐盛,实体店也

不甘示弱。记者走访了我市部分商业街和商铺集中区,发现家电市场也有较浓的“年中庆”氛围,方宜电器和国美电器等实体店打出了“亮剑618,绝杀网价”的噱头,和电商一较高下。

在五星电器,年中大促的时间从6月1日到6月8日,给出存50元抵100元的优惠,一些空调、冰箱等大件电器优惠几十元到几百元不等。该店导购员表示,每年的各个时段五星电器都会推出不同的活动进行让利,年中庆是其中折扣力度较大的促销活动,购买比较合算。

在方宜电器,记者看消费者手上一张门票,“6月18日凭这张票入场购物,给出的价格比网上便宜,进店还能获得一份小礼物。”导购员刘月飞说,活动从早上9点持续到晚上9点,不仅价格实惠,而且购满一定数额的顾客还能获赠电炖锅、电饭煲之类的小电器。

“家里刚装修完,需要购置空调、洗衣机、冰箱等电器,如果实体店的价格与电商的差不多,我会选择在实体店购物。”市民孙先生告诉记者,他一直是网购的“忠实粉丝”,以往家里的很多电器都是通过京东的平台购买。“前不久网上

收藏站里放着一个吸尘器,原价200多元,但是这两天却发现涨价到了400多元。”这个价格变化让刘先生心生警惕,“也许所谓的促销价并非看见的那么诱人,网上购物前还是要确认清楚的好。”

今年刚当上妈妈的张珊珊也是网购达人,但是在网上铺天盖地的宣传攻势下,她并没有在“618”的促销时段购物。“促销活动太多了,几乎每个月都有,女王节、女生节……可以消费的名目太多,根本买不过来嘛。”张珊珊说,现在购物还是按需采购,不会因为商家打出的“噱头”而去盲目消费。



# 致最美青春

毕业季以来,浙江农林大学各个学院的毕业生,纷纷穿上学士服,拍摄最美的毕业照,庆祝大学毕业。

通讯员 陈胜伟 摄

# 6辆不合格电动自行车被销毁

记者 潘鑫卉

本报讯 近日,6辆贴有封条的电动自行车被拉往玲珑街道杨代村销毁点。工作人员对电动自行车进行拆除、剪割后,对部件进行压缩,处理完成后送往钢铁厂进行统一回收利用。

市市场监管局相关负责人介绍,本次被统一销毁的电动自行车是查处过程中发现的,为避免产品零部件被不法分子回收重新利用,采取了现场销毁的方法。

自电动三轮车整治以来,市市场监管局在全市范围内展开监督检查工作,主要对电动自行车的产品标志、标识、说明书的要求、整车质量、最高车速、反射器和鸣号装置、制动性能和限速装置等涉

及产品质量安全的项目进行检验。

“这次被销毁的,都是不符合保障人体健康和人身财产安全等国家标准的产品。商家销售的这些产品,是不符合国家产品质量法的。”市市场监管局工作人员介绍,不合格项目包括整车质量、最高车速、反射器和鸣号装置等方面。

下一步,市市场监管局将按照整治要求,加大对销售不符合国家标准要求的电动自行车的查处力度,同时也提醒广大消费者,不要购买未取得助力车产品生产许可证企业所生产的产品。

另外,消费者在购买时最好货比三家,不要选购价格明显低于市场平均价的产品,同时记得一定要开具相关发票,避免后期引起不必要的纠纷。

# 无中生有“耍滑头” 虚开发票失自由

【典型案例】2010年12月至2011年11月期间,王某为使海宁市Y木业有限公司逃避缴纳税款,明知Y公司与杭州临安T贸易有限公司之间没有真实货物交易,仍以支付票面额5%-6%开票费的方式,通过俞某联系、帮助,从T公司虚开增值税专用发票6份,价税合计632360.2元,税额共计91881.38元。上述发票均被Y公司用于抵扣税款。

2010年9月至2012年6月期间,王某为赚取票面额2%-3%的好处费,明知潘某与T公司没有真实货物交易,仍应潘某要求以支付票面额5%-6%开票费的方式,通过俞某联系、帮助,从T公司虚开增值税专用发票9份,价税合计1171540元,税额共计170223.79元。上述发票均被潘某用于提供给海宁某铁路器材有限公司结算货款,海宁某铁路器材有限公司均已用于抵扣税款。

后经法院审理,以虚开增值税专用发票罪判处王某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币五万元;以虚开增值税专用发票罪判处俞某二年六个月,缓刑三年,并处罚金人民币五万元;以虚开增值税专用发票罪判处潘某有期徒刑二年,缓刑二年六个月,并处罚金人民币三万元。

检察官提醒,近几年经济形势严峻,税务稽查力度较大,企业在税务方面出问题的比较多,特别是涉及增值税发票的案件更多。下面从三个方面给出预防建议:

1. 内控制度要健全。企业的财务管理制度要到位,确保发票、合同、交易凭证准确、完整;人员的分工要明确,责任到人,避免出现互相推诿、互不认账;相关人员之间要建立相互制约和监督机制,避免相关人员钻制度漏洞。

2. 人员培训要到位。许多企业内部的工作人员,甚至包括财务人

员,对如何认定虚开增值税专用发票,虚开增值税专用发票的法律责任认识不足,容易随波逐流,触及虚开发票的高压线。所以,企业内部人员的培训工作一定要做到位。

3. 采购与销售是重点。销售和采购环节关系到物流、资金流和发票流的走向,所以采购和销售环节是防范虚开增值税专用发票风险的关键点。采购独立和销售独立模式有利于保持上下游交易的独立性,防止虚开发票风险蔓延,经济损失和法律风险可以锁定。

【法条链接】刑法第205条规定了虚开增值税专用发票罪,即虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票,是指为他人虚开、为自己虚开、让他人为自己虚开、介绍他人虚开行为之一的。巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。单位犯本条规定之罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处三年以下有期徒刑或者拘役;虚开的税款数额较大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑;虚开的税款数额巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票,是指为他人虚开、为自己虚开、让他人为自己虚开、介绍他人虚开行为之一的。

通讯员 林剑



# 无证撞醉驾 双双被拘留

记者 朱陈伟 通讯员 胡冯杭

本报讯 16日,潘某走进了市拘留所。在这里,他将度过难忘的10天。因涉嫌无证驾驶,他被处以治安拘留。

交警于潘中队民警说,原本6日就要关进去,因为潘某的老婆生水痘,家里小孩没人照顾,所以延后执行。

在这几天里,潘某更加悔恨当初的行为,决心以后一定做个守法公民。而潘某的事发,源于交警的一次路面巡查。

6日中午,交警于潘中队民警吴晓波、张云霄在102省道巡查,当行至天目山镇九里桥村路段时,发现前方道路上围了很多群众。

他们上前一看,一辆小型铲车和一辆水泥搅拌机翻倒在路边,还有一辆白色越野车横停在旁边。交警从驾驶人家属及周围群众议论中得知,两车驾驶人因受伤已前往医院治疗。

故详情。原来,当天项某驾驶铲车,拉着水泥搅拌机行驶在102省道上。11时许,潘某驾驶的白色越野车在后方试图超车。

然而,因对向车道有来车,潘某超车未果。当他返回原车道时,由于车速过快,撞上了一侧的水泥搅拌机,致使水泥搅拌机连带铲车一同侧翻。

原本这是一起简单的交通事故,交警却发现两名驾驶人的行为有点反常。项某说话闪烁其辞,似乎怕问到什么事情,而潘某的言语时而混乱,身上还带着些许酒味。

交警立即进行仔细检查,结果项某经酒精呼气测试,酒精含量竟达105mg/100ml;潘某则是无证驾驶。

真相浮出了水面。事发后,项某、潘某因为怕交警查获,就匆匆离开事故现场,躲进了医院里,并想“私了”赔偿问题。没料被巡逻交警发现,最终带回中队处理。

目前,潘某因无证驾驶机动车被治安拘留10日,并处罚款800元。项某因醉酒驾驶被刑事拘留。

遗失公告: 临安龙腾工贸有限公司遗失机构信用代码证, 证号: G1033018502342040P, 声明作废。 何洪祥遗失土地证, 证号: 临国用2013第04044号, 声明作废。 尉国英遗失残疾证, 声明作废。

# 停电通知 2017年6月21日

Table with columns: 检修日期, 时间, 线路名称, 停电范围. Includes details for various power lines and substations.

年报倒计时: 距离2016年度企业、个体工商户、农民专业合作社年报截止, 还剩10天。请在此前通过国家企业信用信息公示系统(浙江)报送年度报告, 逾期未报将列入经营异常名录, 进入黑名单。